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   ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

        ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

Χαιρετισμός του Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας                             

κ. Πρόδρομου Προδρόμου στην Τελετή Εγκαινίων  

του Γαλλοκυπριακού Σχολείου στη Λεμεσό 

 

Τρίτη, 6 Δεκεμβρίου 2022, 11 π.μ. 

 

Είναι πάντα μια ιδιαίτερη και πολύ συγκινητική στιγμή για έναν Υπουργό Παιδείας να 

εγκαινιάζει ένα νέο σχολείο. Είναι, επίσης, για εμένα προσωπικά ιδιαίτερη χαρά που 

βρίσκομαι σήμερα μαζί σας με τη φίλη Πρέσβειρα της Γαλλίας στην Κύπρο κα Salina 

Grenet-Catalano. 

 

Η δημιουργία του Γαλλοκυπριακού σχολείου στη Λεμεσό υλοποιεί την απόφαση των 

Προέδρων Αναστασιάδη και Μακρόν και αποτελεί τον καρπό των κοινών 

προσπαθειών των Κυβερνήσεων της Κύπρου και της Γαλλίας και της δέσμευσής τους 

για συνέχιση και ενδυνάμωση των δεσμών φιλίας που βασίζονται σε κοινές αρχές και 

αξίες.  

 

Το σχολείο που εγκαινιάζουμε σήμερα αποτελεί ακόμα μια έκφραση των διαχρονικά 

άριστων σχέσεων Κύπρου – Γαλλίας και της βούλησής μας να τις ενισχύουμε διαρκώς. 

Διανύουμε μια ιδιαίτερα γόνιμη περίοδο στην ιστορία της συνεργασίας των δύο 

χωρών. Οι σχέσεις Κύπρου-Γαλλίας βρίσκονται σήμερα στο πιο υψηλό επίπεδο και 

επιθυμούμε εκτός από τους άλλους τομείς, αυτό να αντανακλάται και στην 

εκπαίδευση.  

 

Χαίρομαι γιατί στην πρόσφατη συνάντησή  τους, ο  Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης 

και ο Πρόεδρος Emanuel Macron, μπόρεσαν να συγκεφαλαιώσουν όλη αυτή την 
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πρόοδο που έχει γίνει τα τελευταία χρόνια. Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων, την επέκταση 

της διδασκαλίας της Γαλλικής στη Μέση Εκπαίδευση, τη στήριξη και διεύρυνση του 

Γαλλοκυπριακού Σχολείου και τη δημιουργία του παραρτήματός του στη Λεμεσό, την 

τετραμερή συνεργασία Γαλλίας, Ελλάδας, Κύπρου, Ιταλίας για τις αρχαίες γλώσσες 

στο δημόσιο σχολείο και την ένταξη της πιστοποίησης της γνώσης της Γαλλικής, DELF 

SCOLAIRE,  στο δημόσιο σχολείο. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι  θα συνεχίσουμε να 

εργαζόμαστε για την ενδυνάμωση και την ενίσχυση των διμερών μας σχέσεων σε 

όλους τους τομείς, καθώς και για την ενίσχυση της πολιτικής των ξένων διεθνών 

γλωσσών στην εκπαίδευση.  

 

Το Γαλλοκυπριακό σχολείο ανήκει στο μεγάλο δυναμικό δίκτυο των γαλλικών 

σχολείων εκτός Γαλλίας, με 566 σχολεία σε 138 χώρες. Τα γαλλικά σχολεία στο 

εξωτερικό, με δεδηλωμένη την εκπαιδευτική αριστεία, στηρίζονται από το Υπουργείο 

Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων  της Γαλλίας μέσω του Οργανισμού για τη 

Διδασκαλία της Γαλλικής στο Εξωτερικό (Agence pour l’Enseignement Français à 

l’Etranger - AEFE) και αποτελούν μοναδικούς χώρους πολιτιστικών και γλωσσικών 

ανταλλαγών. Είναι φορείς μιας κοινής εμπειρίας που βασίζεται στις ανθρωπιστικές 

αξίες της ανεκτικότητας, της ισότητας, της  πνευματικής περιέργειας και στην 

προώθηση της κριτικής σκέψης. 

 

Το Γαλλοκυπριακό Σχολείο Λευκωσίας γιορτάζει φέτος τα δέκα χρόνια λειτουργίας 

του. Είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση που παρακολουθούμε τη γρήγορη και δυναμική 

ανάπτυξη του σχολείου, το οποίο φιλοξενεί σήμερα περισσότερους από  450 μαθητές 

και μαθήτριες.  

 

Το Γαλλοκυπριακό Σχολείο, το σχολείο σας,  διαμορφώνει πολίτες  του σύγχρονου 

κόσμου,  ικανούς να συμβάλουν δημιουργικά στην ανάπτυξη της κοινωνίας και στην 

αντιμετώπιση των προκλήσεων του μέλλοντος. Έχω την πεποίθηση ότι και στη 

Λεμεσό το Γαλλοκυπριακό Σχολείο έχει ιδιαίτερες προοπτικές ανάπτυξης και τα 

επόμενα χρόνια αυτό θα φανεί στην πράξη. 

 

Κοινή φιλοδοξία μας είναι όπως το σχολείο αυτό αποτελέσει όχι μόνο τον φάρο της 

Γαλλοκυπριακής εκπαιδευτικής συνεργασίας και φιλίας αλλά και τόπο πρόσφορο για 

διάπλαση πολιτών που θα έχουν τα εχέγγυα εκείνα, που θα τους καθιστούν ικανούς 
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να αντεπεξέρχονται στα πιεστικά και πολύπλοκα προβλήματα και τις ανάγκες του 

σύγχρονου κόσμου μας. 

 

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το κοινό μας σπίτι -καθώς και στον Διεθνή Οργανισμό της 

Γαλλοφωνίας, την κοινή μας οικογένεια- η εκπαίδευση και η πολυγλωσσία συνδέονται 

με τις θεμελιώδεις αρχές και επιδιώξεις της: την εδραίωση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, τον σεβασμό της διαφορετικότητας και την προώθηση της δημοκρατίας.  

 

Το Γαλλοκυπριακό Σχολείο Λεμεσού αποτελεί τη φυσική συνέχεια του 

Γαλλoκυπριακού  Σχολείου Λευκωσίας που τα τελευταία 10 χρόνια έδωσε στην 

κοινωνία της Κύπρου και της Γαλλίας άρτια καταρτισμένους απόφοιτους. Τη σκυτάλη 

παίρνει λοιπόν σήμερα το σχολείο που εγκαινιάζουμε, φιλοδοξώντας να αποτελέσει 

ακόμα ένα βήμα προαγωγής της Γαλλο-Κυπριακής εκπαιδευτικής συνεργασίας και 

φιλίας. Είμαι βέβαιος ότι στους ωραίους αυτούς χώρους του Πρώτου Δημοτικού 

Λεμεσού, οι μαθητές, οι μαθήτριες και οι δάσκαλοι θα δημιουργήσουν ένα γόνιμο 

περιβάλλον διδασκαλίας και μάθησης. 

 

Θέλω να ευχαριστήσω και τη Σχολική Εφορεία Λεμεσού για τη συνεργασία. Πιστεύω 

ότι μας δίνεται μία καλή ευκαιρία, ενδυναμώνοντας με μαθητικό πληθυσμό αυτό το 

ιστορικό σχολικό κτήριο να πετύχουμε την αναζωογόνηση του κέντρου της πόλης. 

 

Ευχαριστώ θερμά τη Γαλλική Κυβέρνηση, την Πρεσβεία της Γαλλίας στην Κύπρο, 

ιδιαιτέρως την αγαπητή φίλη Πρέσβειρα, τη Διεύθυνση και  τη Διαχειριστική επιτροπή 

του Γαλλοκυπριακού Σχολείου, τον Πρόεδρο και τα μέλη της Σχολικής Εφορείας 

Λεμεσού και  τη Διεύθυνση του Πρώτου Δημοτικού Λεμεσού  για τη συμβολή τους στην 

ολοκλήρωση αυτής της προσπάθειας.  

 

Σας διαβεβαιώνω για ακόμα μια φορά ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας και εγώ προσωπικά θα βρισκόμαστε  πάντα στο πλευρό σας για τη συνεχή 

βελτίωση και αναβάθμισή του. Το παραδίδουμε σήμερα στα παιδιά μας και στους 

εκπαιδευτικούς τους. Ας το χαρούν, ας το προσέξουν, ας το αγαπήσουν και ας 

αξιοποιήσουν τις νέες δυνατότητες που τους προσφέρονται.  
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Εύχομαι να είναι καλορίζικο και να μας δώσει σωστούς μαθητές και μαθήτριες, άξιους 

πολίτες και πάνω απ’ όλα ανθρώπους, γαλουχημένους με τις πανανθρώπινες αξίες 

της ελευθερίας, της δημοκρατίας και του ανθρωπισμού τις οποίες μάς κληροδότησε ο 

αρχαίος ελληνικός πολιτισμός και ο γαλλικός διαφωτισμός.  
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